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ATA DA 5. REUNIAO ORDINARIA DO 1.° PERIODO LEGISLATIVO DA CAMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 1° DE MARCO DE 2023. 

Ao primeiro (1°) dia do més de margo do ano de dois mil e vinte e trés (2023), as 10 horas 
e 30 minutos, em sua sede propria, localizada na Rua Joaquim Tavora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a quinta (5.) Reunido do 1.º 

: neiro) Periodo Legislativo do corrente ano da Camara Municipal de Garanhuns, sob a 
sidéncia do Vereador Luiz Rolddo Sobrinho Segundo, secretariado: pelo Vereador 
idio Umberto Bispo Triunfo e pelo Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, que 
wram como 1.° e 2.° Secretarios, respectivamente. Compareceram os seguintes 

Vereadores: Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Bruno Luis Taveira Cavalcante, Senivaldo 
Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira, José Juca de Melo Filho, Fany Lilian 
Marcos Bernal, Erivan Pereira Pita, Matheus Santos Martins de Aratjo, Damasio Cardoso 
de Farias, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Luzia Cordeiro da Silva, Maria Nelma 
Carvalho da Costa, Magda Alves de Melo, Thiago Paes Espindola, Gerson José de 
Carvalho Souza Filho, Alcindo de Melo Correia e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunido aberta ém nome de 
Deus, convidou todos para ouvirem de pé o Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou a 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa. para fazer a leitura de um trecho da Biblia 
Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e o Vereador Alcindo de Melo 

Correia, para fazer a leitura de um trecho da Constituicdo Brasileira. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passou a palavra ao Segundo Secretério, para a leitura da Ata da 

Reunido anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plendrio, a Ata da 4.* Reunido 

Ordinéria do Primeiro Periodo Legislativo de 2023. EXPEDIENTE: Passou, logo após, a 

palavra ao Primeiro Secretério, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: 

Oficio 0103/2023, do Gabinete do Prefeito, que encaminha as Leis Ordinarias Municipais 

de n.º 5024 a 5.027 de 2023, devidamente sancionadas por este Poder Executivo 

Municipal, publicadas no Diario Oficial dos Municipios, para ciéncia desse Poder 

Legislativo Municipal; Oficio n.® 0113/2023, do Gabinete do Prefeito, que encaminha a Lei 

Ordindria Municipal n.° 5.029/2023, devidamente sancionada por este Poder Executivo 

Municipal, publicada no Diario Oficial dos Municipios, para ciéncia desse Poder 

Legislativo Municipal; Convite, do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 

(CODEMA-de Garanhuns), convida seus representantes e demais interessados para 1782 

Assembleia Geral Ordinaria, que sera realizada no dia 02 de marco de 2023 (referente a 

fevereiro), às 14h30min, de forma presencial (com potencial transmissdo remota) nas 

instalages da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns (AESGA). Assunto: 

Procedimentos relativos a eleição da nova gestdo do CODEMA (2023-2024) e demais 

temas; Memorando n.° 003/2023, do Gabinete do Vereador Erivan Pereira Pita, que ' 
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apresenta justifica de auséncia a 5º Reunido Ordinaria do 1° Periodo Legislativo da 
Camara Municipal de Garanhuns, realizada dia 1° de março do corrente ano, devido a 
_compromisso para acompanhar familiar que passara por procedimentos cirtrgicos. 
Parecer n.º 014/2023, da Comiss&o de Legislação, Justica e Redação de e Leis, favoravel 
ao Projeto de Lei n.° 009/2023; Pareceres n.° s. 015 e 016/2023, da Comissdo de 
Legislação, Justica e Redação de Leis, favoraveis aos Projetos de Resolução n.° 015 e 
043/2023, respectivamente; Parecer Conjunto n.° 017/2023, das  Comissdes de 
Legislagdo, Justica e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esportes e Turismo, 
favorayel ao Projeto de Resolugdo n.° 042/2023; Parecer Conjunto n.° 015/2023, -das 
Comissdes de Legislação, Justica e Redação de Leis; e de Saude e Assisténcia Social; e 
de Acessibilidade e Inclusão da Pessoa com Deficiéncia, favoravel ao Projeto de Lei n.° 
005/2023; Parecer Conjunto n.° 016/2023, das Comissdes de Legislagdo, Justica e 
Redação de Leis; de Finangas e Orcamento; e dos Direitos dos Animais, favoravel ao 
Projeto de Lei n.° 022/2023. Em seguida, o Senhor Presidente franqueou a palavra para 
os Vereadores apresentarem seus Projetos: A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany 

."m Manas) apresentou o seguinte projeto: Projeto de Resolução n.° 044/2023, de sua 
ria, que concede a Medalha Deputada Aurora Rolim de Andrade (Destaque Feminino) 
enhora Klebia de Araújo Sampaio. A Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
de) apresentou os seguintes projetos: Projeto de Resolugdo n.° 045/2023, de sua 

autoria, que concede o Titulo de Cidaddo Honorario de Garanhuns a Senhora Silvia 
Cecilia Brandão Bezerra e Projeto de Lei n.° 028/2023, também de sua autoria, que 
denomina de Rua Pedro Carlos Reunix Maia, um logradouro localizado no Loteamento 
JD. São Pedro, Bairro Magano, na sede deste Municipio e da outras providéncias. O 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) apresentou o seguinte: 
-Requerimento n.° 076/2023, de sua autoria, que requer um Voto de Pesar, pelo 
falecimento do Sr. Cyro Ferreira da Costa, ocorrido no ultimo dia 26 de fevereiro. O 
Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou os seguintes projetos: Requerimento de n.° 
068/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso à Secretaria de Cultura de 
Garanhuns, na pessoa da sua Secretaria, a Sr 2 Sandra Albino e a Prefeitura Municipal de 
Garanhuns, na pessoa do seu gestor, o Sr. Sivaldo Albino pela realizagdo do Ciclo 
Carnavalesco 2023 no Municipio, que entre outras atragdes proporcionou o carnaval nos 
Bairros e resgatou o Garanhuns Jazz Festival; Requerimento de n.° 072/2023, de sua 
autoria, que requer Votos de Profundo Pesar, pelo falecimento da Sr.º Quitéria Marques 
de Azevedo; Requerimento de n.° 090/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso 
.ao Sr. Geraldo Simiano (Géraldo Produções e Eventos), pela realizagdo do tradicional 

desfile do “Bloco das Virgens” de Garanhuns no carnaval de 2023. O Vereador José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana) apresentou os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 024/2023, 
de sua autoria, que denomina de USF José Ivan Barbosa da Silva, o USF COHAB |l, no 
Municipio de Garanhuns/PE, e da outras providéncias; Projeto de Lei n.º 028/2023, de 
sua autoria, que denomina de CAPS'l José Inaudo Gomes do Nascimento, o CAPS'I 
(Centro de Atenção Psicossocial Infanto Juvenil), no Municipio de Garanhuns/PE, e da 
outras providéncias; Projeto de Lei n.° 006/2023, de sua autoria, que institui no âmbito do 
Municipio de Garanhuns a honraria “Guarda Municipal Destaque do Ano”, e da outras 
providéncias; Projeto de Lei n.° 026/2023, de sua autoria, que institui o “Programa de 
Atenção Integral ao Autismo” no Municipio de Garanhuns, e dá outras providéncias e 
Requerimento de n.° 070/2023, de sua autoria, que requer Votos de Congratulagdes’para — 
a Associação de Surdos do Agreste Meridional de Pernambuco, pelo aniversario de 14 
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anos de sua fundagdo, completados no dia 19 de fevereiro, do corrente ano, neste 
Municipio. Por conseguinte, ndo havendo projeto mais a ser apresentado, o Senhor 
Presidente deferiu os Requerimentos apresentados para as Comissdes competentes. 
ORDEM DO DIA: Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em 
“Votação: Projeto de Lei n.° 005/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), 

* que institui no Municipio de Garanhuns, a “Semana do Combate ao Preconceito Contra as 
Pessoas com Nanismo”, e da outras providéncias. Em discussdo: Com a palavra o 
Vereador José'Juca de Melo Filho (Juca Viana), onde disse que o objetivo deste projeto é 
de conscientizar a população no sentido de combater o preconceito as pessoas com 
nanismo. Em 12 Votação, de forma eletrénica, com Quérum de Maioria Simples, o Projeto 
de Lei n.° 005/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.° 009/2023, do 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que institui, no ambito do Municipio de 
Garanhuns, o Dia Municipal do Advogado, a ser comemorado, anuaimente, no dia 03 de 
setembro, e da outras providéncias. Em discussão: Com a palavra o Vereador José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana), que disse da importancia de se comemorar esta data, pois 

2s profissionais prestam relevantes servicos a sociedade brasileira. Com a palavra o 
eador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que parabenizou esta iniciativa e que 
screve este projeto. Em 12 Votação, com Quérum de Maioria Simples, o Projeto de Lei 
009/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.° 022/2023, do Vereador 

Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que dispde sobre a obrigatoriedade de Pet 
Shops, Clinicas Veterinarias e Hospitais Veterinarios de informar à Delegacia de Proteção 
ao Meio Ambiente quando constatarem indicios: de maus tratos nos animais por eles 
atendidos. Em discuss@o: Com a palavra o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que disse da importancia de denunciar os maus tratos aos animais. Requereu um 
Aparte o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que parabenizou esta iniciativa, 

pois é preciso combater este tipo de violéncia. Foi concedido um Aparte a Vereadora 
Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse que subscreve este projeto, pois 
é um excelente projeto. Solicitou um Aparte o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, 
que parabenizou esta iniciativa. Disse ainda que é preciso combater qualquer tipo 
violéncia aos animais. Prosseguindo, o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino) agradeceu as palavras,de seus colegas Vereadores (a) e disse que esta lei vai 
ajudar muito no enfrentamento a este tipo de violéncia. Sem mais discussões. Em 1º 
Votação, de forma eletronica, com Quérum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 
022/2023 foi aprovado por unanimidade. Demandou Questdo de Ordem o Vereador 
Gerson José de Carvalho Souza Filho que apresentou o seguinte projeto: Projeto de Lei 
n.° 027/2023, de sua autoria, que denomina de Rua Reginaldo Rossi, um logradouro 
localizado no Bairro da Boa Vista, na sede deste Municipio e dá outras providéncias. Com 
a palavra o Senhor Presidentç que encaminhou o Projeto de Lei n.º 027/2023 para as 
devidas Comissões. Prosseguindo com a votação de projetos. Projeto de Resolução n.º 
015/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz Souto 
Dourado à Empresa Ferreira Costa. Em discussão: Com a palavra o Vereador Alcindo de 
Melo Correia que discorreu sobre a origem do grupo Ferreira Costa e que atualmente é a 
maior Casa de Material de Construção do Norte/Nordeste. Informou que além da Empresa 
Matriz, localizada neste Município, a Empresa Ferreira Costa possui diversas filiais em 
vários Estados do Nordeste. Sendo assim, o Vereador Alcindo de Melo Correia 
parabenizou este grupo, que tem mais de 130 (cento e trinta) anos de existência, gerando 
mais de 5.000 (cinco mil) empregos diretos. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo ' 
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necessario 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e 
Vereadoras que fizessem sua votação de forma eletrônica. Pelo placar de 15 (quinze) 
votos favoráveis, o Projeto de Resolução .n.º 015/2023 foi aprovado por unanimidade. 

Registrando-se as ausências dos Vereadores (a) Erivan Pereira Pita e Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino). Projeto de Resolução n.º 042/2023, do Vereador Alcindo 
de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz Tenório de Carvalho. (Mérito Educacional) 
ao Professor Valter Albuquerque do Nascimento. Em discussão: Com a palavra o 
Vereador Alcindo de Melo Correia que disse que o homenageado é graduado em 
Pedagogia, pela Universidade de Pernambuco (UPE); e Ciências Contábeis, pela 
Universidade Pitágoras Anhanguera (UNOPAR). Foi gestor em várias escolas e 
supervisor de diversos programas educacionais, neste Município. — Atualmente, o 
Professor Valter Albuquerque é gestor escolar, na Escola José Ferreira Sobrinho, Distrito 
de São Pedro, nesta Cidade. Por fim, o Vereador Alcindo de Melo Correia solicita o apoio 
de seus pares para aprovação desse projeto. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, 
sendo necessário 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e 

wm — ?adoras que fizessem sua votação de forma eletrônica. Pelo placar de 15 (quinze) 
is favoráveis, o Projeto de Resolução n.º 042/2023 foi aprovado por unanimidade. 
istrando-se as auséncias dos Vereadores (a) Erivan Pereira Pita e Senivaldo 
rigues Albino (Johny Albino). Projeto de Resolução n.° 043/2023, da Vereadora Luzia 

Cordeiro da Silva (Luzia da Saude), que concede o Titulo de Cidadã Honoraria de 
Garanhuns &  Sr.? Claudia Regina Barros Cordeiro de Andrade. Em discuss@o: Com a 
palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saude), que disse que é uma 
honra poder homenagear uma pessoa tão importante para essa Cidade. Informou que a 
Senhora Claudia Regina Barros é natural da Cidade do Recife/PE e graduada em 
medicina pediatrica, pela Universidade Federal de Pernambuco (UFPE). Atualmente a 
homenageada é especialista em alergia e imunologia, atuando em sua clinica. Sem mais 
discussões. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo necessario 2/3 para aprovação, 
o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de 
forma eletrdnica. Pelo placar de 15 (quinze) votos favoraveis, o Projeto de Resolução n.° 
043/2023 foi aprovado por unanimidade. Registrando-se as auséncias dos Vereadores (a) 
Erivan Pereira Pita e Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino). Demandou Questão de 
Ordem o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que registrou seus votos 
favoraveis aos Projetos de Resolugdo n.° 042 e 043/2023, dos Vereadores Alcindo de 
Melo Correia e Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), respectivamente. Computando- 
se 16 (dezesseis) votos favoraveis em ambos os projetos. Demandou Questão de Ordem 
o Vereador Matheus Santos Martins de Araljo, que' comunicou a retirada do 
Requerimento n.° 079/2023, de sua autoria, pois ja foi apresentado Requerimento com 
este mesmo teor. Com a palavra o Senhor Presidente, onde informou. que os 
Requerimentos de n.°s 054/2023, que requer ao Governo Municipal o recapeamento 
asfaltico da Rua Sargento Silvino Macédo no Bairro São José, nesta Cidade; e n.° 
087/2023, que requer ao Governo Municipal em parceria com o Ministério das Cidades a 
implantação de conjunto habitacional dentro da nova etapa do programa “Minha Casa 
Minha Vida” para.a população de baixa renda do Municipio de Garanhuns, ambos do 
Vereador Erivan Pereira Pita ficardo em pauta para a proxima.Reunido Ordinaria, pois 

este Vereador encontra-se ausente. Em ato continuo, o Senhor Presidente propôs a 
leitura dos Requerimentos em bloco, colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade 
a Proposta. Com a palavra, o 1º Secretário, que fez a leitura dos seguintes 
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Requerimentos: Requerimento n.º 052/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, 
a construção de um prédio para o funcionamento do Núcleo de Enfrentamento à Violência 
Contra o Idoso (NEVIGA), neste Município; Requerimento n.º 053/2023, do Vereador 
Bruno Luís Taveira Cavalcante,. que requer ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, que seja solicitado a pavimentação asfáltica da Rua Barão de Rio 
Branco, no Distrito de Miracica, neste Município; Requerimento n.º 055/2023, do Vereador 
Matheus Santos Martins dê Araújo, que requer a Agência Nacional de Telecomunicações 
(ANATEL) que seja realizado a implantação da Tecnologia 5G, neste Município; 
Requerimento n.º 056/2023, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer a 
instalação de redutores de velocidade (quebra-molas), com a devida sinalização, em 
trechos da Rua Sebastião Paes de Melo, na Comunidade do Parque Fênix, neste 
Município; Requerimento n.º 057/2023, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo de Garanhuns, que junto de secretarias 
competentes, instale uma academia Garanhuns, na Comunidade da Brasília, neste 

licipio; Requerimento n.º 058/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
de), que requer ao DNIT, que estude a possibilidade da realização de um faixa de 
estre, juntamente com as sinalizações necessárias nas mediações da faculdade 
jrada Cete-FIC, localizada na BR-423, Bairro São José, neste Município; 

Requerimento n.º 059/2023, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo Albino, através da Secretaria competente, 
que seja efetuado a revitalizagdo da Praga do Escritor, localizada no Bairro Aloisio Pinto, 

neste Municipio; Requerimento n.º 061/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que através da Secretaria competente, a 
pavimentagéo asfaltica ou em paralelepipedo da Rua Antônio Carlos de Oliveira, no Bairro 
Francisco Simão dos Santos Figueira; Requerimento n.° 062/2023, do Vereador Bruno 
Rafael Ferreira dos Santos, que requer ao Poder Executivo Municipal que seja incluso no 
Programa curricular das escolas publicas municipais contetidos de Direitos dos Animais e 
Proteção Animal; Requerimento n.° 063/2023, do Vereador Thiago Paes Espindola, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, realização de treinamento as Comissdes 
Permanentes de Licitagdes (CPL), da Prefeitura e Camara de Vereadores deste Municipio 
e as empresas da nossa cidade, da nova Lei 14.133/2021; Requerimento n.º 064/2023, da 
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente, a ampliagdo do horario da creche Zilda Arns Neumann, 
no Bairro Dom Hélder Camara (COHAB Ill), passando a funcionar em tempo integral; 
Requerimento n.° 065/2023, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), 
que requer a Prefeitura Municipal de Garanhuns/PE, Prefeito Sivaldo Albino, que em 
préximos concursos publicos realizados no Municipio de Garanhuns, sejam ofertadas 
vagas para intérprete de libras, brailistas e audio-descritores; Requerimento n.º 066/2023, 
do Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio), que solicita ao Poder 
Executivo que através da Secretaria competente se providencie a instalagdo de container 
para captagdo de ‘lixo, especificamente em frente as escolas do nosso Municipio; 
Requerimento n.° 069/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que adote as medidas legais para que 
seja garantido a pessoa com deficiéncia, no minimo, o percentual de 5% (cinco por cento) 
das vagas oferecidas para o provimento de cargos efetivos por concurso publico, de 
cargos temporarios por seleção publica, de contratos por tempo determinado e nomeação 
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em cargo comissionado, no âmbito da Administração Municipal; Requerimento n.º 
071/2023, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao Poder Executivo 
“Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a pavimentação asfáltica ou 
em pedras rústicas, com drenagem das águas servidas na Rua Martinho Lutero, 
localizada no Loteamento Iranópolis, Bairro Severiano de Moraes Filho, neste Município; 
Requerimento n.º 074/2023, do Vereador Thiago Paes Espíndola, que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, container de 1000 litros para material reciclado, distinguindo 
assim dos containers de lixo.' Ajudando a coleta de todos os catadores de material 
reciclados, nas Avenidas Caruaru e Santo Antônio; Requerimento n.º 075/2023, do 
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal junto com a Secretaria competente, que realize a reforma da 
Escola Virgília Garcia Bessa, localizada na Comunidade Quilombola do Castainho, neste 
Município; Requerimento n.º 077/2023, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal de Garanhuns, que junto a 
Secretaria competente, realize a pavimentação da calçada na Rua Duque de Caxias, no 

um NO compreendido entre a Rua do Sol e Rua 2 (dois), no Bairro Severiano Moraes 
; 0, neste Municipio; Requerimento n.º 078/2023, do Vereador Bruno Rafael Ferreira 

Santos, que requer ao Poder Executivo Municipal, uma equipe de limpeza 
1analmente para a Praça de Esportes e Lazer Juceline Berlamina de Araújo, no Bairro 

Sevefiano de Moraes Filho (COHAB 1); Requerimento n.º 080/2023, do Vereador Luiz 
Roldão Sobrinho Segundo, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo 
Rodrigues Albino, através da Secretaria competente, que seja criada uma centrál 
telefônica (0800) para apoio e acompanhamento psicológico aos servidores públicos 
municipais; Requerimento n.º 081/2023, da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a 
requalificação da Unidade Básica de Saúde, José Maria Dourado, Bairro José Maria 
Dourado (Brahma), neste Municipio; Requerimento n.º 082/2023, da Vereadora Magda 
Alves de Melo, que requer ao Prefeito Sivaldo Albino que viabilize a manutenção dos 
equipamentos que compõem a academia ao ar livre do Parque Euclides Dourado, neste 
Município; Requerimento n.º 083/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
Saúde), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Prefeito Sivaldo Albino, 
através da Secretaria competente, que firme parceria com o Governo do Estado para 

implantação de uma “Cozinha Comunitaria”, no Bairro Parque Fênix, neste Município; 
Requerimento n.° 084/2023, do Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, que requer ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que solicita a 
pavimentagéo asféltica da Rua 04 de Outubro, no Distrito de Miracica, neste Municipio; 
Requerimento n.º 085/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que reque ao Chefe do 
Poder Executivo que através da Secretatia competente realize a edificacdo de um imével 
para ser destinado a servir como sede de uma Unidade de Saúde Basica (Posto de 
Saude), no Sitio Papa Terra, localizado na Zona Rural deste Municipio de Garanhuns; 
‘Requerimento n.° 086/2023, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo, Prefeito Sivaldo Albino, que através da Secretaria de Obras e 
Servicos Públicos, seja feito um estudo com a finalidade de realizar o recapeamento da 
Rua Djalma Ramos Machado situada no Bairro Francisco Simão Figueira (COHAB i), 
neste Municipio; Requerimento n.° 088/2023, do Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho, que requer a Secretaria de Educação, Wilza Vitorino, a regularizagéo de toda 
a frota de ônibus responsaveis pelo transporte dos alunos da Rede Municipal de Ensino, 
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incluindo, se necessário, o aluguel de novos veículos; e Requerimento n.º 089/2023, da 
Vereadora Fany Lilian Marcos': Bernal (Fany das Manas), que requer à Prefeitura 
Municipal de Garanhuns/PE-Prefeito Sivaldo Albino, c/c Secretaria de Saúde-Secretária 
Catarina Tenório, que sejam disponibilizados materiais lúdicos, de pintura e leitura para o 
CAPS 24h. Em discussão os Requerimentos: Com a palavra a Vereadora Fany Lilian 
Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse da importância de disponibilizar materiais 
lúdicos, de pintura e de leitura para o CAPS 24h. Com isso, o trabalho será realizado de 
forma eficiente. Com relação ao segundo Requerimento apresentado nesta manhã, que 
solicita ao Poder Executivo Municipal a inclusão de intérprete de libras, brailistas e áudio- 
descritores nos próximos concursos públicos. Afirmou ser necessária a prestação desse 
tipo de serviço, visto que, existe uma demanda cada vez maior. Com a palavra o 
Vereador José Juca de Melo (Juca Viana), que solicita a construção de prédio para que o 
NEVIGA preste um serviço de: excelência, além de economizar com o pagamento de 
aluguéis, ja que, atualmente, a sua sede não é prépria. Requereu um Aparte o Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que parabenizou esta iniciativa, pois € muito importante 

: os idosos tenham um tratamento adequado. Acerca de seu segundo Requerimento 
+ solicita, no minimo, 5% (cinco) das vagas oferecidas para o provimento de cargos 
livos por concurso publico, de cargos temporarios por seleção publica, de contratos por 
ipo determinado e nomeag&o em cargo comissionado, no ambito da administração 

publica para pessoas com deficiéncia. Disse que essa porcentagem é uma forma de 
inclusdo. Com a palavra Vereador Thiago Paes Espindola, que  solicita ao Poder 
Executivo Municipal a instalagdo de containers de 1000 litros para facilitar a coleta de 
material reciclavel. Disse que esta ação é uma forma de preservar o meio ambiente, além 
de gerar emprego e renda. Sobre seu segundo Requerimento, que solicita a realização de 
treinamento para as Comissdes Permanentes de Licitagdo, da Prefeitura e Camara de 
Vereadores deste Municipio. Disse que é importante esse tipo de capacitagao para que o 
servigo publico possa ser prestado com mais qualidade. Com a palavra o Vereador Bruno 
Rafael Ferreira dos Santos, que solicita a inclusdo dos conteudos de Direitos e Proteção 
dos Animais nos programas curriculares das escolas publicas municipais. Disse que o 
objetivo deste Requerimento é conscientizar a populagéo dos direitos dos animais. Sobre - 
seu segundo Requerimento que solicita uma equipe regular de limpeza para a-Praca de 
Esportes e Lazer Juceline Berlamina de Araújo, pois este local precisa de tal servigo para 
que as atividades esportivas de lazer sejam praticadas com qualidade de vida. Com a 
_palavra a Vereadora Magda Alves de Melo, que solicita a manutengéo dos equipamentos 
que compdem a academia ao ar livre no Parque Euclides Dourado, proporcionando 
seguranga’e qualidade de vida a todos os usuarios. Com a palavra o Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que solicitou a pavimentacao asfaltica da Rua Duque de 
Caxias, no trecho compreendido entre a Rua do Sol e Rua 2, no Bairro Severiano de 
Moraes Filho, neste Municipio. Disse que esse trecho precisa de reparos, pois esta 
intransitdvel. Com a palavra. o Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor 
Marcio), que disse da importancia de se colocar container para captagdo de lixos em - 
frente as escolas. Sobre seu segundo Requerimento disse que a escola Virgilia Garcia 

Bessa localizada na Comunidade Quilombola do Castainho precisa urgentemente de uma 
' reforma. Com a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que lamentou 

o fato ocorrido com um ônibus escolar deste Municipio. Disse que a Prefeitura Municipal 
de Garanhuns deve regularizar estes transportes escolares imediatamente. Requereu um 
Aparte o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que esclareceu a todos 
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que o problema ocorreu perante o Detran, pois foi feito o agendamento, mas que o 
serviço para regularizar esses transportes escolares ainda não ocorreu. Solicitou um 
Aparte a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), onde salientou que o 
problema com esses veículos não é apenas com documentação, mas de superlotação e 
de péssimos estados de conservação desses ônibus. Foi concedido um Aparte à 
Vereadora Magda Alves de Melo, que disse que visitou a garagem onde esses ônibus 
ficam e pôde constatar que eles estão em péssimas condições para transportar 
estudantes ou, qualquer pessoa. Prosseguindo, o Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho agradeceu as palavras de seus nobres colegas Vereadores (a) e ressaltou 
que todos precisam fiscalizar esses transportes escolares. Colocados em votação os 
Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade. Sem Redagdes Finais passou- 
se ao GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo Senhor Presidente, passou a 
fazer uso da palavra, da Tribuna da Camara, Vereadora Magda Alves de Melo, que 
parabenizou o Ministério Publico Estadual de Pernambuco pela auditoria que esta sendo 
realizada na Prefeitura Municipal de Garanhuns a fim de verificar o quantitativo de cargos 

los, comissionados, contratados e de confianga, com o propésito de haver realizagdo 
concurso publico. Por fim, disse que continuara lutando para que haja concurse público 
ite Municipio, pois é direito de todos, disputar justamente, um emprego publico. Da 
una da Camara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da 

Costa, que disse estar muito feliz com a realizagdo de um sonho. Informou que a 
Associagdo Padre Gabriel Hofstede, à qual faz parte, e que sera contemplada com 
maquinas profissionais de costura, fortalecendo e incentivando o programa “Mulheres 
Costurando Oportunidades” que existe naquela associagdo. Destacou que a vinda destas 
maquinas oferecerdo mais oportunidades de trabalho a aproximadamente 100 (cem) 
mulheres daquela associacdo. Para finalizar a sua fala, a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa agradeceu a todos pela atenção. Com a palavra, Vereador Matheus 
Santos Martins de Aratijo que vem a esta Tribuna parabenizar o Poder Executivo 
Municipal, através do Senhor Prefeito, Sivaldo Rodrigues Albino, pelas excelentes 
atrações que irdo participar do préximo festival “Viva Dominguinhos’. Salientou que estes 
tipos de eventos geram emprego e renda para o Municipio de Garanhuns, fomentando o 
turismo e a gastronomia. Com a palavra, da Tribuna da Camara, o Vereador Gerson José 
‘de Carvalho Souza Filho que voltou a lamentar a apreensdo de énibus escolares. 
Lamentou também o não cumprimento do aumento do piso_nacional dos professores e 
professoras para o ano de 2023. Parabenizou a continuação dos eventos festivos nesta 
Cidade, mas é preciso oferecer muito mais para o povo. Por fim, o Vereador Gerson José 
de Carvalho Souza Filho disse que vai continuar fiscalizando este Governo e agradeceu a 
todos pela atenção. Com a palavra, da Tribuna da Camara, Vereadora Fany Lilian Marcos 
Bernal (Fany das Manas), que lamentou o fato ocorrido com o transporte escolar, pois um 
dos motivos da apreensdo foi a superlotacdo. Além das péssimas condigdes do préprio 
Onibus, como pneus carecas. Disse que é preciso respeitar também os professores e 
professoras desta Cidade, pois até o momento não foi concedido o reajuste que cumpre o 
pagamento do piso salarial. Salientou a importancia da realizagdo de um concurso publico 
que promova inclusão social, o qual ‘contemple cargos para professores (a) de LIBRAS, 
audiodescritores (a), entre outros. Por fim, agradeceu a todos pela atengdo. Neste 
momento, assumiu a Presidéncia o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana). Da 
Tribuna da Camara passou a fazer.uso da palavra Vereador Luiz Rolddo Sobrinho 
Segundo, que aproveitou o ensejo para discutir sobre seu Requerimento apresentado na 
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manhã de hoje, que trata da implantação de uma central telefônica (0800) para apoio e 
acompanhamento psicológicos aos servidores públicos municipais. Disse da importância 
desse requerimento, pois visa ofertar um canal de apoio aos funcionários públicos no 
sentido de obter qualidade de vida. Por fim, o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo 
agradeceu a todos pela atenção. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em exercício, 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), agradeceu a presença de todos e 
encerrou a presente Reunião em nome de Deus, convocando a 6.º Reunião Ordinária 
para o dia 08 de março do corrente ano. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que 
depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara 
Municipal de Garanhunsx.X.X.X.X.X.X. XXX XXX XXX XX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XX 

JOSE JUCA DE MELO FILHO 
Presidente em Exercicio 

CLAUDIO UMBERTO BISPO TRIUNFO 
1° Secretario 

BRUNO LUÍS TAVEIRA CAVALCANTE 
2° Secretario 
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